
Podzimní výlet Klubu seniorů Řepy do Pelhřimova 

 

Podzimní výlet řepských seniorů do Pelhřimova uspořádalo Centrum sociálních a zdravotních služeb 

Prahy 17. Klub seniorů Řepy se výletu tentokrát zúčastnil ve dvou dnech: část jich jela 3. října a druhá 

část den na to, tedy 4. října. Výlet jako obvykle organizačně zabezpečovaly Mgr. Monika Čermáková a 

paní Jana Štěpánková spolu s dalšími jejich spolupracovnicemi; ředitel Centra, PhDr. Jindřich Kadlec 

všem účastníkům poslal tatranku a vodu.  

Organizačně byl zájezd velmi dobře uspořádán. Napřed jsme navštívili expozici „Zlaté české ručičky", 

umístěnou v Muzeu rekordů a kuriozit v Pelhřimově. V objektu pro nás byla připravena špičkově 

komentované prohlídka. Poté jsme autobusem přejeli do Starého Pelhřimova, kde byl objednán 

výborný oběd. Po obědě jsme se pěšky přemístili do Malého muzea Bible, kde jsme se rozdělili do 

třech skupin a postupně jsme se seznámili s velice zajímavou a výborně komentovanou expozicí. 

Prohlídka byla spojena s krátkým workshopem a dokonce i se závěrečným znalostním testem.  

Zatím, co první skupině převážně pršelo a při cestě zpět do Prahy se dostala do dopravní zácpy, druhá 

skupina měla krásné počasí a o hodinu kratší zpáteční cestu, protože dopravní situace od příjezdu na 

Pražský okruh do Řep byla mimořádně příznivá.   

A nyní několik poznámek k navštíveným expozicím:  

Základem expozice „Zlaté české ručičky“ v Muzeu rekordů a kuriozit je unikátní kolekce více než 90 

objektů vyrobených ze zápalek a zápalkových hlaviček – nejrozsáhlejší svého druhu na světě. 

Přes 80 staveb, 571 871 sirek a 248 344 zápalkových hlaviček 63 310 hodin práce jediného člověka 

Tomáše Kordy z Vrchlabí. Nad jejich výrobou strávil 40 let života. Výsledkem jeho práce jsou obrazy, 

vázy, rámy zrcadel, modely kosmických raket, funkční hudební nástroje. Zápalkové exponáty jsou 

doplněny dalšími kuriozitami jako je např. kamenné housle, parní stroj ze skla a řada dalších věcí. 

Informace o jednotlivých rekordech jsou zarámovány a rozvěšeny ve všech místnostech muzea. 

Součástí expozice je volně přístupná zahrada, kde se dá posedět u největší nerezové kuchyně 

(polévkový hrnec, čajová konvička, trychtýř). 

Malé muzeum Bible představuje historii Bible v českých zemích. A co vlastně Bible je? Slovo Bible 

pochází z řečtiny a znamená kniha. Jedná se vlastně o celou knihovnu, protože obsahuje šedesát šest 

knih od čtyřicítky autorů, z období zahrnujícího téměř šestnáct století. Příběh Bible začíná stvořením 

světa. Bůh nejprve tvoří vesmír včetně Země se všemi rostlinami a zvířaty a poté, jako vrchol svého 

díla, vytváří prvního muže a ženu. Stvořitel člověku nabízí možnost žít ve vzájemném blízkém vztahu, 

ale člověk proti Bohu hřeší – neposlechne svého Tvůrce. V hříšném stavu už člověk nemůže dále žít 

v Boží přítomnosti. Trestem je odloučení od Boha a následná fyzická i duchovní smrt. Milující Bůh 

ovšem nenechává člověka napospas jeho vlastnímu osudu, ale hned po prvním hříchu oznamuje 

naději pro lidstvo v Mesiáši (řecky Kristus), kterého na svět pošle a který může „vysvobodit svůj lid 

z jeho hříchů“, a tím vrátit člověku možnost osobního vztahu se Stvořitelem. Kromě historie je 

v muzeu sbírka nejrůznějších vydání Bible v různých řečech. Je zde i nejmenší Bible, kterou dopravilo 

Apollo 14 na Měsíc. 

 



 

 

 

 



 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 


